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1. 媒介変数 t (0 · t · ¼)を用いて

x = cos3 t; y = sin3 t

と表される曲線を Cとする．このとき，次の問いに答えよ．

Ñ # dxdt ;2 + $ dydt <2 を求めよ．
Ò 曲線 Cの長さ lを求めよ．
Ó 曲線 Cと x軸で囲まれた図形を x軸のまわりに 1回転してできる立体の体積 Vを求めよ．
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2. 媒介変数 t (0 · t · ¼)を用いて

x = cos3 t; y = sin3 t

と表される曲線を Cとする．このとき，次の問い
に答えよ．

Ñ # dxdt ;2 + $ dydt <2 を求めよ．
Ò 曲線 Cの長さ lを求めよ．
Ó 曲線 Cと x軸で囲まれた図形を x軸のまわ
りに 1回転してできる立体の体積 Vを求めよ．
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a ! c = cos t; s = sin tと略記する．
x = c3，y = s3 で# dxdt ;2 + $ dydt <2 = (¡3c2s)2 + (3s2c)2

= 9sin2 t cos2 t(cos2 t+ sin2 t) = 9 sin2 t cos2 t

" 図 1を参照せよ．(cos t; sin t) (0 · t · ¼)は半
円 x2 + y2 = 1; y ¸ 0上の点のパラメータ表示である．
その各座標を 3乗した点の描く曲線についても，対称性
などは半円と同じである．C（図 2）は y軸に関して対
称である．0 · t · ¼
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